

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 82 от 27.09.2021 г.

27 сентября – Всемирный день туризма

В конце первого осеннего месяца - 27 сентября отмечается замечательный праздник активных, спортивных и увлеченных людей - **День туризма**.

Его история берет свое начало в 1925 году в Гааге. Именно в это время был создан Международный конгресс официальных туристских организаций, позднее переименованный во Всемирную туристскую организацию. Конгресс занимался не только развитием туристической отрасли, но и уделял особое внимание ее коммерческой стороне и возможностям, которые туризм мог бы открывать для экономик развитых и развивающихся стран.

День туризма в современном формате учрежден в 1979 году во время проведения Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации, в девятую годовщину принятия ее Устава. Основная цель праздника - привлечение внимания к туризму как к мощному инструменту обмена национальными и культурными традициями, налаживания международных связей и, как к направлению, осуществляющему важный вклад в экономику. В 2021 году День туризма проходит под девизом - «Туризм для инклюзивного роста».

Ставропольский край богат красивейшими и необычными местами, привлекательными в качестве туристических маршрутов и направлений разного уровня сложности. На территории края расположен регион Кавказских Минеральных Вод – крупнейший и один из старейших курортов страны.

Одной из основных составляющих туристской индустрии являются отдых, путешествия, поездки, организованные туристскими фирмами – туроператорами и турагентами.

По данным за 2019 год в Ставропольском крае насчитывалось 169 туристских фирм, из которых 149 занимались турагентской деятельностью, 13 – туроператорской и турагентской и 7 туроператорской деятельностью.

За этот период в туристских фирмах края были организованы поездки для 125,6 тысячи туристов, из которых 97,3 тысячи путешествовали по Российской Федерации. Из зарубежных направлений самым популярным у ставропольцев на протяжении нескольких лет остается Турция (19,6 тыс. туристов).

Многие ставропольцы, гости из других регионов России и зарубежных стран выбирают в качестве туристического объекта Ставропольский край.

Наличие уникальных климато-бальнеологических ресурсов, живописных природных ландшафтов делают наш регион привлекательным для самых разнообразных видов туризма: спортивного, экологического, экстремального, оздоровительного и других.

В 2020 и текущем 2021 году пандемия внесла свои негативные коррективы в развитие туристической отрасли. Но, несмотря на это, с соблюдением всех мер безопасности в 2020 году к услугам отдыхающих в Ставропольском крае функционировали 333 гостиницы с номерным фондом на 6,9 тыс.номеров, 155 санаторно-курортных организаций и организаций отдыха.

В санаторно-курортных организациях и организациях отдыха в прошедшем году отдыхали и лечились около 393 тысячи человек, из них в 117 санаториях и пансионатах (включая детские) - 376,9 тыс. человек.

Для туристов, интересующихся историей, культурой, искусством нашего региона в Ставропольском крае имеются 44 музея и выставочных зала, 3 театра, 6 концертных организаций.

Туризм – одна из перспективных составляющих в экономике Ставропольского края.

В январе-августе 2021 г. объем санаторно-курортных услуг составил 14,6 млрд. рублей, туристских и услуг гостиниц и аналогичных средств размещения – по 0,9 млрд. рублей.

День туриста – праздник каждого, кто хоть раз ощутил себя путешественником, выбравшись из каждодневной будничной суеты на берег речки, в лес, в поле или в другие места, которыми так богата наша земля! И, конечно же, это праздник тех, кто непосредственно занят в сфере туристского бизнеса: сотрудников туристских компаний, музейных работников, руководителей и персонала гостиничных комплексов — всех, кто профессионально обеспечивает комфортный и безопасный отдых.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна